

购物 聚会…… 花钱糊里糊涂

# 大学新生一周“消费”一千多

以前花钱有爸妈管着,现在到了大学钱都自己支配,开学不到一周的时间,不少第一次支配生活的大学生就闹起钱荒。“刚开学一个多月,孩子就花掉一千多块钱!”近日,市民马先生气愤地说,他的女儿今年刚考上大学,一入学便花费惊人。

马先生说,他的女儿今年考上了位于潍坊市的一所大学。9月初报到时,家里给她买好了必备的生活用品,临走时还留给子女2000元生活费。14日,马先生给女儿打电话,得知女儿一周来与同学一起出去吃饭、买日用品等已花去1000多元,马先生感到很吃惊。

“糊里糊涂的,缺什么买什么,钱不知不觉的就没有了。”今年刚上大一的圆圆给父亲马先生算算,“吃饭350元,寝室聚餐两次花去100多元,买网卡、生活用品,还有水果、零食加起来总共花了1000多元……”尽管刚开学,就已经花了一个月的生活费。她算了一下,如果按照自己现在这个花法,一个月得2000多元才够花,但父母明确告诉她,每个月只给她提供1300元生活费,多了概不负责。

开学一周甚至三四天就把一个月的生活费花完,这种一开学就出现“财政赤字”的情况不在少数。记者调查了部分高校新生入学

后的花费情况,发现很多大学新生从开学至今至少花费了上千元。

记者在枣庄学院采访了解到,部分新生入校后都花费不菲。据该院中文系大一一位辅导员介绍,近年来入校的新生花费的确很高,以她带的班级为例,很多同寝室的男生为联络感情,彼此熟悉,晚上经常一起出去吃饭,还有一些“老乡”们为迎接新成员不断聚会,一些女生周末相约逛街添置新衣和生活用品等,到处都需要花钱。

“从9月8日到学校,到现在也就一个多月,前后花了900多元,家人给我的生活费一个月平均也就

1000元。”枣庄学院刚入学的文学院女生李文清仔细算起账来,“到学校以后,去超市购买各种日常用品、学习用品,大概花了200元左右,天气转冷自己买了个毛衫又花了近200元。”

对此,文学院辅导员杨老师表示,大学生日常开销都是由父母提供的,自己没有固定收入,花费支出心里要有谱,要学会合理分配支出,尽量避免冲动消费。同时,杨老师建议一些家长给孩子限定生活费数额,不能孩子要多少就给多少,这样就纵容了许多学生乱花钱的行为。

(记者 王萍)

遇到烦心事  
这里来说说

## 吃火锅大汗淋漓 店主拒绝开空调

“上周末我和几个朋友约好了去外面吃火锅,当时朋友从网上团购了一家火锅店的券,我一看挺便宜的所以也同意了。”小刘说,朋友选择的这家火锅店他从没来过,带着尝尝味道的想法他和朋友来到了这家火锅店。

不知不觉间小刘几人已经吃了个半饱,此时他已经是大汗淋漓。“这也难怪,火锅太辣,我吃的又多,不热才怪。正好看见身旁有一台柜式空调,我便把服务员叫过来,让他帮忙开空调,谁知竟被对方拒绝。”小刘说,店内是有空调的,但是由于近几天的连绵阴雨,天气凉爽,因此店内并没有打开空调。

遭到拒绝的小刘异常愤怒,马上便质问对方为何不给开空调,服务员表示近来天气凉爽,已经没有开空调的需要了。“他说的我都明白,不就是现在天冷了不适合开空调了么,但是我吃火锅吃出了一身汗,我想开空调凉快一下都不行吗?”小刘说。可惜对方并不买账,又以团购餐利薄为由再次拒绝了小刘的要求。“说什么本小利薄,本小利薄你就别设置团购呀,既然我们来消费了,别管什么途径来消费,都是顾客,商家有向顾客提供这些服务的义务。本来这事没觉得生气,可到后面越说越生气。”小刘说。

最后在小刘的坚持下,服务员找来了火锅店老板,老板表示同意给小刘开空调,这才避免了争吵。“都说顾客是上帝,这上帝提点要求还这么难办。”小刘说。(记者 寇光)

## 毛巾根本没用过 酒店竟索污染费

李女士:这店住得有点窝囊

上周末,山亭居民李女士要来高新区参加一场考试,因为李女士的住所距离考点较远,李女士便在考点周边找了一家酒店住下,想着花钱买个干净舒适,李女士特地选了一家还算不错的宾馆,可是一入住这接二连三的事情却让李女士心情大为不快。

据李女士介绍,为了不误考试,李女士在考点周边的宾馆花了169元开了一间房,可是在住宿的过程中,李女士发现,酒店房间的床头灯不亮,之后又发现卫生间的花洒掉在地上,悬挂的零件损坏,发现这一系列的问题后,李女士便找到了该酒店的工作人员,在经过工作人员的维修之后,花洒修好了,可是却没有热水供应,因为当时已经很晚了,本想换一家酒店的李女士只好继续住在这间房里。

虽然没有热水供应,李女士无法使用洗浴设备,但好在环境还算可以,李女士撑过了两天时间,考试结束之后,李女士打算去前台退房却被前台告知,需要李女士多交100元的毛巾污染费。“酒店的毛巾我一直就没有用过,怎么可能被污染过呢?”被酒店前台弄得一头雾水的李女士很是纳闷,“我这人有个习惯,不管去哪里,都带着自己的洗浴用品,毛巾甚至床单,在整个住宿的过程中,根本没有用过酒店的毛巾,酒店无端多出的脏毛巾真是让我没有一点头绪。”李女士说。

不管李女士和酒店前台如何解释,酒店方就是一口咬定这脏毛巾是李女士使用的,万般无奈的李女士在双方僵持不下的情况下,只能给了酒店这所谓的百元毛巾污染费。

“真是冤死了,酒店这种做法真是让人心寒,这毛巾我都没用过,只是在入住的时候忽略了检查毛巾,现在却要我为没有用过的脏毛巾买单。”李女士说。(记者 董艳)



## 一条道俩路牌

近日,来滕州办事的吴先生来到滕州市墨子大道发现这里的路牌标着两个路名,让他有点懵。9月14日,记者来到了墨子大道与学院路交会处,看到道路两侧通行方向的交通指示牌上清晰地标注着“墨子大道”。而在安全环岛南20米道路两侧的指路标牌上,标注的却是“平行中路”。附近的商户张先生说:“这条路原先叫平行路,现在叫墨子大道,由于交通指示牌与路牌标识不统一,所以经常有外地人来我这儿问路。”(特约记者 邵长富 摄)

减少关节磨损 延缓骨骼衰老

## 300市民环东湖执杖健步行

14日清晨,“纽崔莱运动达人三项赛”开赛,300余名市民持手杖环东湖健步行,全程5.5公里,倡导绿色出行理念,这也是枣庄首次进行执杖健步行的集体活动。

“纽崔莱运动达人三项赛”共包括执杖健步行、迷你/半程马拉松、定向骑行

三项赛事,活动分别于9月14日、21日、28日举行。市民陈玉卿说:“我和家人都非常喜欢运动,一家人从2011年就参加了纽崔莱健康跑活动,执杖健步行这项运动是第一次参加,原来看到欧美人士进行执杖健步行运动,心里十分羡慕,没想到枣庄也有了这样的

运动。听到安利公司要举行纽崔莱运动达人三项赛后,我就赶紧带着家人、朋友前去报名。”据安利(中国)日用品有限公司工作人员告诉记者,纽崔莱运动达人三项赛的活动十分火爆,仅仅两天名额就已经报满,有些没能赶上执杖健步行的市民已经在酝酿参加迷你/半程马拉松、定向骑行的活动。

据了解,执杖健步行起源于北欧芬兰,又名越野行走,原是滑雪运动员夏季的一种训练方法。正确使用手杖行走,可有效地减轻下肢关节压力,减少关节磨损,对预防骨关节炎,延缓骨骼的衰老作用明显。另外,双手执杖健步行可预防和治疗高血压、高血脂、高血糖及心脏病;可有效缓解

颈、肩部肌肉紧张,预防和治疗肩周炎。双手执杖健步行由于有了特制的手杖,使练习者在行走的过程中也同时锻炼了上肢,并且可以锻炼到全身约90%的肌肉,是一种自然、安全、有效、全面的身体锻炼方式。

据安利(中国)日用品有限公司枣庄分公司负责人吴艳秋介绍,纽崔莱一直倡导“运动+营养=健康”的生活理念,自2011年起在枣庄连续举办三年的健康跑活动后,今年引入“纽崔莱运动达人三项赛”也是为了让枣庄的市民了解和尝试更多的健身方式,体验健康的生活理念,发挥企业回馈社会的责任,推动全民健身事业的发展。

(记者 马高超 文/图)

